留守过年,爱与亲情不缺席

就地过年 暖在身边

因为疫情防控需要,许多在长春的外地游子积极响应号召,就地留守过年,无法和家人团聚,只能隔空为亲人送上祝福。为了让所有游子的心声能够被倾听,3日,城市晚报全媒体记者采访了长春市部分行业人员,记录下他们的心声——向远方的父母、亲人道一声健康、平安,期望春暖花开之际,亲人再聚首!

"



公交人吴利春:响应国家号召 就地过年

48岁的吴利春是长春公交集团南通公司28路公交车的驾驶员。吴利春是四川人,当兵来到长春,转业后就扎根在这里。新年临近,他已经做好了就地过年的准备。吴利春表示,父母都在四川农村,"现在手机也方便,过年的时候我跟家里视频。"吴利春表示,2020年春节,他就没有回老家过年,因此今年格外想念家人。他想对家乡的亲人说——"你们平平安安就行,大家都好好的。"吴利春说,他希望能早日战胜疫情,那时他就可以回乡探亲了!



狱警刘若峰:责任比过年更重要

刘若峰是吉林省宁江监狱的一名狱警,从2月5日 开始,他就要进入监区工作,直到大年初八才能从监区 里出来。

刘若峰表示,自己已经习惯了在监区内过年。"我们是轮班制,赶上了就肯定回不了家过年了,我爱人已经带着孩子回老家过年了,责任在这,比过年更重要啊!"刘若峰表示,其实去年他就没有回家过年,当时是大年初二下班的,正赶上疫情严重。"就想跟我爸妈说一声,你们都保重身体,不用惦记我,儿子很想你们!"刘若峰表示。



解放军战士权优: 佳节有我在,祖国人民请放心!

因为疫情影响,作为一名老兵,陆军某学院长春校 区某营战士权优今年主动提出留队过春节,因而也无法 返乡与家人团聚。为了弥补对父母和妻儿的亏欠,权优 把军功章和精心网购的年货邮寄给他们,千山万水,虽 不能与亲人相聚,但权优衷心地祝愿他们新春吉祥、身 体健康,提前给他们拜个早年。同时,权优想对全国人 民说:"新春佳节有我在,祖国人民请放心!"



博士后李剑:回不去家 但心里一直都惦记

李剑是一名80后,如今正在深圳大学做博士后,面对即将到来的新年,他已经做好了留在当地过年的准备。

"第一次不在家过年,说实话挺不适应的,心里一直都惦记,我给家里父母网上订了不少好吃的。"李剑表示,作为土生土长的东北人,他过去的30年都是在父母身边、吃着东北菜过的大年,"我现在就想通过城市晚报跟家人朋友说一声,我挺好的,不用惦记,只要咱们都平平安安比啥都强!"



消防员国辉:坚守岗位 舍小家顾大家

长春市黄河路消防救援站消防员国辉已经十个年头没有回家和父母过团圆年了,"春节对我们来说,更多的意味着舍小家顾大家,我们24小时坚守岗位,就是希望百姓们能过上平安祥和的好年。"国辉说,2月4日就是小年了,他提前祝愿父母身体健康,希望儿子茁壮成长,还想对爱人说一句,"自己在家照顾孩子,你辛苦了。"最后,国辉祝愿长春市民百姓新春快乐,平安幸福,风调雨顺,牛转乾坤!



法院工作人员梁晨星: 春节坚守岗位,时刻备战抗疫

梁晨星老家在白山市,春节本是阖家团圆的欢乐日子,但是面对疫情,她作为长春市宽城区法院应急分队的一员,春节期间要在岗位上坚守。期间她要时刻做好召之即来、临危不惧、冲锋在抗疫一线的准备,听从院里指挥,为抗疫贡献一份力量。小年到来,身为女儿的她提前给父母拜年,遥祝父母身体健康,平安幸福!

/城市晚报全媒体记者 王跃 吕闯 报道 受访者供图

春节临近 "美丽经济"热度不减

随着新年临近,"美丽经济"的热度也逐渐水涨船高,2月2日当天,城市晚报全媒体记者走访了长春市内多家美发店、美甲店,发现生意不出意外都很"火爆"。

美发店:中老年染烫是主流 总体说生意不错

2月2日上午11点, 在长春市开运街上的一家名为"头等染烫旗舰店"的理发店内,记者看到店里两名中年女性正在染发,还有3名男士正在理发

理发师小贺告诉记者,随着新春的临近,最近一段时间内客流量都至上升趋势。"快过年了,都得理理发,收拾收拾,肯定比较忙。"小贺表示,每到新春临近,客源的主流都是附近小区的阿姨们。

"年轻人平时就染烫,但很多阿姨都是赶到年前才染烫,所以年前的主力军是她们。"小贺说,由于疫情原因,他不打算回老家过年了,会一直营业到年前。

不过,小贺也告诉记者,受多方面原因影响,今年年前的生意"没有疫情之前,年前这半个月,我天天都得后半夜下班,现在看着人不少,但比过去还是差。"小贺表示,作为理发行疫,他期待着疫情早日过去。

在生态东街附近的 一家理发店内,理发师 小东刚刚结束了上午的 预约订单,"普通的理发 直接来店就可以,但春 节前的染烫都得需要预约了。"小东表示,年前各家理发店生意都不错,一些老顾客都会通过微信预约染烫时间。

"平时没时间美,这 马上过年了,怎么也得 收拾收拾啊!"49岁的刘 女士笑着说。

美甲店:店里不让扎 堆客户都得预约

顾客赵女士表示, 她每年春节前都会做一 个漂亮的指甲。"我是老师,平时上班不让美甲, 正好趁着假期美一美。"

洗衣店、美容院生意 也都不错

2日当天,城市晚报 全媒体记者还走访了多 家洗衣店和美容院,据 了解年前的生意都很不 错,"美丽经济"正随着 新年的到来逐渐升温。

"来我这洗衣服的都是大衣羽绒服之类的,这些大件衣羽绒服之有充力,这些大件衣家用洗坏了,年前洗坏了,就算不放的衣服,但的衣服,但的衣服,但的衣服,他衣店主要好大洗。"/城市晚报全媒体记者王跃报道

近年来,随着经济的 发展,城市化进程加快, 农村征地补偿款的分配 成为了长春市宽城区各 社区、村委会普遍面临的 难题,一旦处理不好,极

隐患. 近期 宽城区团山街 道小南村村民委员会正 在为此苦恼,由于小南村 村民对于如何分配征地 补偿款意见始终达不成 一致,且村民的户籍复杂 多样,导致分配方案迟迟 不能制定。为进一步帮 助村委会与村民尽快达 成一致意见,近日,宽城 法院政治部主任牟春阳、 长江路开发区人民法庭 庭长徐君及干警一行四 人冒着风雪来到了团山 街道办事处,围绕小南村 在土地补偿分配过程中 遇到的难题主动送法,开 展座谈。

座谈中,与会人员认

真倾听法官讲解的法律知识,针对实际工作遇到的具体问题与法官进行了交流,并对此次法官主动上门讲法的做法表示衷心的感谢。

座谈会上,宽城法 院政治部主任牟春阳表 示,近年来,因农村土地 补偿款分配而引发矛盾 纠纷的情形普遍存在, 宽城法院此次送法上 门,对农村土地补偿款 分配问题提供法律支 持,既是法院审判职能 的延伸,也是司法为民 的切实体现,对于减少 相应诉讼案件起到了未 雨绸缪的作用。今后, 宽城法院将始终立足审 判职能,为基层治理和 乡村振兴工作的开展提 供坚实有力的法治保障 和司法服务,共同助力 宽城区的经济发展。

/秦凤偲 城市晚报全 媒体记者 吕闯 报道